

В 2010 году Покровским районным Советом народных депутатов принято решение о придании местечку «Каменец» статуса «Особо охраняемой природной территории местного значения». С очередного приезда отца Вениамина в родные места и полученного от него благословления, развернулись масштабные работы по превращению Святого источника «Каменец» в духовный центр Покровского района и место паломничества всех покровчан и жителей соседних районов и областей.



Подробнее о "невидимом монастыре", обо всей истории источника, о его восстановлении и процветании вы можете прочитать в книге Александра Полинкина "Святые места Верхососенья (Покровский район Орловской области)".



Эту и многие другие интересные книги вы можете найти в Покровской библиотеке.

Наш адрес:

ул. 50 лет Октября, д. 4.

Часы работы:

Понедельник – четверг: с 9 – 00 до 18 – 00

Пятница: с 9 – 00 до 17 - 00

Выходной: воскресенье

Тел. 8 (48664) 2 – 14 – 75

Электронная почта:

[bibliotekapokrovskaya@yandex.ru](mailto:bibliotekapokrovskaya@yandex.ru)

Сайт: [bibliotekapokrovskaya.ru](http://bibliotekapokrovskaya.ru)

Соцсети: <https://vk.com/pokrbiblio>

Составитель: Христофорова Е. Л.

**МКУК «Покровская межпоселенческая  
центральная районная библиотека  
имени С. Н. Оловенникова»**



**СВЯТОЙ ИСТОЧНИК  
«Каменец»**

**памятка для читателей**

**пгт. Покровское, 2022 г.**

В Покровском районе Орловской области есть уникальное место, с особой энергетикой.

Согласно легенде, которую из поколения в поколение передают друг другу жители старинного села Верхососенье, святой источник «Каменец» известен ещё с конца 16 века. На этом самом месте пришедшие из Ливен паломники за несколько недель срубили небольшую деревянную церковь, скиты для себя соорудили и частокол вокруг нового поселения поставили. Так появился первый в этих местах монастырь на Святом источнике в местечке «Каменец». Но спустя несколько лет паломники подверглись набегу крымской орды, которая безуспешно пыталась в первый же день захватить монастырь, а к утру следующего дня сильнейший туман окутал весь лагерь татарский и монастырь, как покрывалом, накрыл. Когда ближе к полудню туман рассеялся, увидели изумлённые татары, что нет перед ними ничего, и только слышен был гул колокольный. Прошло ещё несколько лет. Возродилось Верхососенье, жители его к Святому источнику снова ходить стали.

Особую роль в возрождении святого источника сыграл уроженец села Верхососенье, настоятель Курской Коренной пустыни, игумен Вениамин. В 2000 году отцом Вениамином (в то время – иеромонахом) здесь была установлена главная икона - Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих радость». А потом почин батюшки Вениамина поддержали другие неравнодушные люди. Сейчас благоустройство продолжается благоустройство, сооружена купель, установлены часовня и поклонный крест.



Здесь всех поражают разбросанные повсюду в живописном беспорядке камни, огромные валуны и их необычный вид. Камни эти, когда до них дотрагиваешься, кажутся удивительно тёплыми, живыми, способными отдавать это живительное тепло людям.



В 2008 году, по благословию Владыки Орловско-Ливенской епархии, архиепископа Пантелеймона, игумен Вениамин установил на камне вторую икону – пророка Иоанна Крестителя, в том месте, где вода под камнями шумит, и местные жители называют его «Шумок». Именно там отныне вода и молитва у иконы помогают исцеляться людям.

Третья икона – «Пресвятой Троицы», установлена на камне, у которого, по преданию, молился схимонах Никодим, и где он некоторое время жил в созданном им скиту. В начале XX в Верхней Сосне этого монаха знали и уважали многие. По сей день верующие идут к Никодиму, чтобы обратиться с молитвами о помощи.



Отцу Вениамину, как и многим верхососенцам, являлись несколько раз на Святом источнике чудеса – видения икон в святых водах. Когда позже отец Вениамин получал подтверждение тому или иному видению – он делал заказ на изготовление иконы, привозил её к источнику, и при торжественном молебствовании очередная из них укреплялась на предназначенном для неё камне. После первых трёх ещё семь икон в 2009-2010 годах обрели свои места – две иконы Спасителя, иконы Казанской матери Божией, Курской иконы «Знамение», Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша», Николая Чудотворца, Серафима Саровского.

